

Председателю Верховного Суда
Республики Казахстан
Асанову Ж.К.

от адвоката Жамбылской областной
коллегии адвокатов Якубовой С.Н.

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

В Послании Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана, названном «Новый Казахстан: путь обновления и модернизации» обозначены ключевые задачи и цели, поставленные перед народом Казахстана.

Так, в данном Послании указано следующее:

«В последние годы Казахстан встал на путь коренной модернизации и трансформации. В различных сферах начались масштабные преобразования.

Политическая трансформация нацелена на формирование честных и справедливых «правил игры», искоренение фаворитизма и монополий во всех сферах жизни.

В целом для повышения законности и системного усиления правозащитной деятельности считаю целесообразным принять отдельные конституционные законы о прокуратуре и об Уполномоченном по правам человека.

Верховенство закона невозможно гарантировать без по-настоящему независимых, открытых и профессиональных судов всех уровней».

И очень обнадеживает, и радует то, что в Казахстане уже активно начали применять нормы Послания Главы Государства!

Кроме того, уважаемый Жакип Кажманович, Вами были поставлены задачи:

- эффективно защищать права граждан, и интересы бизнеса;
- поднятие качества судебных актов;
- существенно повысить уровень доверия к судам.

Последние события, произошедшие в судебной системе, говорят о том, что суды действительно переходят на новый уровень работы, действуют открыто и профессионально.

В связи с этим хотелось бы поблагодарить в Вашем лице судей, которые четко исполняют требования законов и Конституции Республики Казахстан.

29 апреля 2022 года судьей Суда №2 г.Тараз Дмитриевой Светланой Витальевной вынесен оправдательный приговор по уголовному делу в отношении Рашидұлы Дәулена.

Судебное разбирательство проходило с 28 февраля 2022 года. Очень объективно, с заслушиванием всех ходатайств всех сторон по делу, соблюдая принципы равноправия сторон, участвующих в данном деле.

Внимательное отношение судьи Дмитриевой С.В. послужило тому, что стороны могли в полной мере реализовать гарантированное им ст. 13 Конституции Республики Казахстан право на судебную защиту своих прав и свобод.

Халатное отношение правоохранительных органов к расследованию уголовного дела явилось основанием для возбуждения уголовного дела по ст. 287 ч.2, 3 УК РК и несправедливого задержания Рашидұлы Дәулена. В ходе судебного разбирательства по данному уголовному делу были установлены многочисленные нарушения уголовно-процессуального законодательства РК. Так, в ходе выемки были изъяты с обнаруженного оружия потожировые следы, смывы с рук задержанного Рашидұлы Дәулена. Однако, в ходе досудебного расследования данные вещественные доказательства были утеряны.

Постановление о признании в приобщении к делу вещественного доказательства подписано дознавателем Самарбековым А., в то время как последний является следователем. В ходе допроса в суде свидетель Самарбеков А. заявил, что «вероятно, заменили лист»!

Были сделаны запросы к операторам сотовой связи для установления детализации и геолокации подозреваемого Рашидұлы Дәулена, оперативных работников, проводивших предварительную работу с Рашидұлы Дәуленом. С точностью до минуты подтверждаются показания Рашидұлы Дәулена, на что оперативный работник Абдылдаев С. в ходе допроса не смог дать внятные объяснения и отвечал лишь – «не могу знать».

Рашидұлы Дәулен в ходе досудебного расследования пояснил, что в отношении него были применены недозволенные методы расследования, физическое насилие и психологические угрозы. Его показания были полностью подтверждены судебно-медицинской экспертизой, и психолого-криминалистической экспертизой.

Были допрошены в ходе судебного разбирательства свидетели Кудайбергенов Д., Казыбаев Т., Бахытұлы Аршат, которые с самого начала досудебного расследования и в суде давали последовательные показания, не изменяя их ни на одну букву на протяжении многочисленных допросов. С самого начала они указывали на лицо, которому принадлежит обнаруженное оружие – Рахметуле Еркебулану. Свои показания они подкрепляли доказательствами в виде фотоснимков, скриншотов полученных сообщений, однако ни органы дознания, проводившие расследование, ни органы прокуратуры, осуществлявшие контроль за расследованием, и через которых и было направлено данное уголовное дело в суд, своими действиями практически оставили без внимания действия лица, который причастен к совершению данного преступления и, несмотря на явные и неоспоримые доказательства невиновности Рашидұлы Дәулена, направили в суд лицо, которое невиновно в совершении данного преступления.

Судьей Дмитриевой С.В. была проделана кропотливая работа, беспристрастно исследованы все полученные доказательства по делу, объективно изучены и сопоставлены в совокупности доказательства, проверены на относимость, допустимость и достоверность.

После изучения всех полученных доказательств был вынесен справедливый и объективный приговор – признать Рашидұлы Дәулена невиновным по ст. 287 ч.2,3 УК РК и оправдать за недоказанностью его участия в совершении уголовного правонарушения.

Огромная благодарность судье Суда №2 Дмитриевой Светлане Витальевне и в ее лице всему судебскому корпусу Республики Казахстан за объективное рассмотрение уголовного дела, за вынесение справедливого оправдательного приговора, и претворение в жизнь постулатов, обозначенных в Послании Главы Государства народу Республики Казахстан. Такие справедливые приговоры вселяют в людей уверенность в завтрашнем дне.

Прошу поощрить судью Суда №2 г.Тараз Дмитриеву Светлану Витальевну за законное справедливое и конституционное решение, ведь благодаря таким судьям заметно повышается уровень доверия к судам!!! Прошу поощрить и осветить в СМИ, чтобы народ Казахстана знал про честность и порядочность судьи суда №2 г.Тараз Дмитриевой С.В., чтобы в СМИ была не только критика действий судей, но и положительная оценка их работы.

Адвокат Якубова С.Н.